

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 28 (2915)

4 ФЕВРАЛЯ 1943 г.

ЧЕТВЕРГ

ЦЕНА 20 КОП.

г. Ленинск - Кузнецкий, Новооск. обл.



В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ПОЛНОСТЬЮ ЗАКОНЧИЛИ ЛИКВИДАЦИЮ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК, ОКРУЖЕННЫХ В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА

Сегодня, 2 февраля, войска Донского фронта полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда. Наши войска сломили сопротивление противника, окруженного севернее Сталинграда, и вынудили его сложить оружие. Раздавлен последний очаг сопротивления противника в районе Сталинграда. 2 февраля 1943 года историческое сражение под Сталинградом закончилось полной победой наших войск.

За последние два дня количество пленных увеличилось на 45 тысяч, в всего за время боев с 10 января по 2 февраля наши войска взяли в плен 91 тысячу немецких солдат и офицеров.

2 февраля нашими войсками взят в плен командир 11 армейского корпуса, командующий группой немецких войск, окруженных севернее Сталинграда, генерал-полковник Штреккер и его начальник штаба полковник генштаба Гельмут Ронскурт.

Кроме того, 1 и 2 февраля взяты в плен следующие генералы немецкой армии: 1) командир 8 армейского корпуса генерал-полковник Вальтер Гейтц, 2) командир 76 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон Роденбург, 3) командир 113-й пехотной дивизии генерал-лейтенант фон Зикст, 4) командир 24 танковой дивизии генерал-лейтенант фон Ленский, 5) командир 389 пехотной дивизии генерал-майор Мартин Лятман, 6) командующий группой немецких войск, окруженной западнее центральной части Сталинграда, генерал-майор Раске, 7) генерал-майор Магнос.

Взяты также в плен личный адъютант генерал-фельдмаршала Паулюса полковник Адам, командир 14 танковой дивизии полковник Людвик, командир 227 пехотного полка 100 пехотной дивизии полковник Франц Найбеккер, командир 2 минометного полка полковник Фридрих Найер, командир 29 артиллерийского полка 29 мотодивизии полковник Гюнтер Краг, начальник штаба 8 армейского корпуса полковник Шнитцер, начальник ар-

тиллерии 1 кавалерийской дивизии румын полковник Мальтополь, командир 13 саперного полка 8 армейского корпуса полковник Шилленг, начальник штаба 76 пехотного полка полковник Белогулат, командир 48 отдельного полка связи полковник Каренецкий, командир 51 артиллерийского полка 376 пехотной дивизии полковник Шварц, командир 134 пехотного полка 44 пехотной дивизии полковник Боие, командир 376 артиллерийского полка полковник Фур, командир 576 пехотного полка 376 пехотной дивизии полковник Шитезенф, командир 37 артиллерийского полка полковник Вольт, командир 134 артиллерийского полка 44 пехотной дивизии полковник Босартур, командир 536 пехотного полка 376 пехотной дивизии полковник Шлезингер, командир 627 артиллерийского полка полковник Беренек, командир 767 пехотного полка полковник Штейдло, начальник штаба 14 танковой дивизии полковник фон Вольт, начальник штаба 76 пехотной дивизии полковник Бридгульт, командир 54 пехотного полка полковник Лебер, полковник врач Кайзер, командир 523 пехотного полка 297 пехотной дивизии полковник Ганс Либбау и многие другие.

Всего нашими войсками в боях под Сталинградом взято в плен 24 генерала и более 2.500 офицеров.

За время генерального наступления против окруженных войск противника, с 10 января по 2 февраля, по неполным данным, наши войска взяли следующие трофеи: самолетов—750, танков—1.550, орудий—6.700, минометов—1.462, пулеметов—8.135, винтовок—90.000, автомашин—61.102, мотоциклов—7.369, тягачей, тракторов, транспортеров—480, радиостанций—320, бронепоездов—3, паровозов—56, вагонов—1.125, складов с боеприпасами и вооружением—235 и большое количество другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается.

Таков исход одного из самых крупных сражений в истории войн.

СОВИНФОРМБЮРО

Заявление Черчилля на пресс-конференции в Каире

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Каирский корреспондент агентства Рейтер передает, что премьер-министр Черчилль, возвратившийся в воскресенье из Турина в Каир после своих переговоров с президентом Иденом, выступил здесь на пресс-конференции, которая состоялась вчера вечером. Черчилль заявил: «Когда я обратился к вам в прошлый раз, Роммель готовился к наступлению. Теперь мы знаем, что это был его последний отчаянный удар». Напомнив о событиях в Эль-Аламейне, приведших к поражению Роммеля, Черчилль добавил: «Фактически мы освободили Египет от опасности вторжения с запада на такой длительный период, какой мы в состоянии себе представить или предвидеть».

Противник, заявил далее Черчилль, находится на расстоянии 1.500 миль от Каира, английская 8-я армия будет преследовать Роммеля по пятам. Вместе с тем, на другом фланге, откуда противник мог бы выдвинуть на нас с севера, замечательные победы рус-

ских армий полностью изменили обстановку, которую мы должны были учитывать и к которой мы должны были подготовиться. Мы сформировали 10-ю армию в Иране и Ираке под командованием генерала Вильсона для того, чтобы быть готовой в случае нападения противника на Ближний Восток с Севера. Все это сейчас отодвинуто в сторону огромнейшими достижениями храбрых войск наших русских союзников под верховным командованием Сталина, великого полководца, имя которого будет жить в веках и будет самым любимым в истории русского народа. Вполне возможно, что поражение немцев под Сталинградом облегчит решалюшим.

Басаясь последних событий в Северной Африке, Черчилль указал, что союзные армии на Северо-Африканском побережье станут с каждой неделей все сильнее и сильнее, как по своей боевой мощи, так и по численности. «Мы», продолжал Черчилль, — должны ожидать весьма значительных бо-

ев в предстоящие несколько месяцев или недель, и я со своей стороны уверен в результатах этих боев. Я также уверен, что армия пустыни, которая начала свое продвижение в районе Каира, будет играть немаловажную роль в достижении окончательных результатов, т. е. в изгнании из Африки всех итальянских и германских солдат».

В заключение Черчилль сказал: «Я с большим удовлетворением совершил поездку из Касабланки в Турцию после совещания с президентом Рузвельтом. Коммунистические показания, что мы имели важную и дружественную беседу, подтверждают обоснованность вопросов касались международного положения Старая дружба между Великобританией и Турцией, прошедшая через огонь прошлой войны, теперь в полном смысле этого слова восстановлена. Я не сомневался в преимуществах, которые извлекут от этого английской и турецкой народы».

Боевое донесение № 0079 ОП

Выполняя Ваш приказ, войска Донского фронта в 16.00 2.И. 43 г. ЗАКОНЧИЛИ РАЗГРОМ И УНИЧТОЖЕНИЕ ОКРУЖЕННОЙ СТАЛИНГРАДСКОЙ ГРУППИРОВКИ ПРОТИВНИКА.

Полностью уничтожены и частично пленены: 11 армейский корпус, 8 армейский корпус, 14 танковый корпус, 51 армейский корпус, 4 армейский корпус, 48 танковый корпус в составе 22 дивизий: 44, 71, 76, 79, 94, 100 легкой, 113, 376, 295, 297, 305, 371, 384, 389 пехотных дивизий; 3, 29 и 60 моторизованных дивизий; 14, 16 и 24 танковых немецких дивизий; 1 кавалерийской и 20 пехотной румынских дивизий.

Кроме того, уничтожены части усиления:
а) 42, 44, 46, 59, 61, 65, 72 артиллерийские полки РК; 1/97 АП 43, 639, 733, 856, 855, 861 артдивизионы РК; 243 дивизион штурмовых орудий; 2 и 51 минометные полки РК 6-ти ствольных минометов; 9, 12, 25, 30, 37, 91 зенитные дивизионы разных полков, отдельные части которых действуют на других фронтах.

б) 45, 71, 294, 336, 652, 672, 685, 501 отдельные саперные батальоны и один отдельный саперный батальон без номера.

в) 21, 40, 540, 539 отдельные строительные батальоны.

г) 6 полк связи и, предположительно, 594 полк связи.

д) 7 и 28 дивизионы артиллерийской инструментальной разведки (А и Р).

е) Много мостовых колонн и других обслуживающих частей.

Захвачено свыше 91 тысячи пленных, из них более 2.500 офицеров и 24 генерала, из которых: генерал-фельдмаршал—1, генерал-полковников—2, остальные генерал-лейтенанты и генерал-майоры.

В связи с полной ликвидацией окруженных войск противника боевые действия в городе Сталинграде и в районе Сталинграда—прекратились.

Подсчет трофеев продолжается.

Представитель Ставки Верховного Главнокомандования маршал артиллерии ВОРОНОВ.

Командующий войсками Донского фронта генерал-полковник РОКОССОВСКИЙ.

Член Военного Совета Донского фронта генерал-майор ТЕЛЕГИН.

Начальник штаба Донского фронта генерал-лейтенант МАЛИНИН.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО ПО ВОЙСКАМ ДОНСКОГО ФРОНТА

Донской фронт

Представителю Ставки Верховного Главнокомандования маршалу артиллерии тов. ВОРОНОВУ.

Командующему войсками Донского фронта генерал-полковнику РОКОССОВСКОМУ.

Поздравляю вас и войска Донского фронта с успешным завершением ликвидации окруженных под Сталинградом вражеских войск.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам Донского фронта за отличные боевые действия.

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

Москва, Кремль.
2 февраля 1943 года.

Крепче держать слово, данное фронту, родине!

ЧТО ТОРМОЗИТ РАБОТУ ШАХТЫ

Шахта им. Ем. Ярославского в декабре и январе упорной работой всего коллектива ликвидировала, наконец, отставание и добилась выполнения государственного плана угледобычи. Новый месяц горняки шахты стремились начать такой же напряженной, плодотворной работой, чтобы не уступить завоеванных позиций и дать стране и фронту как можно больше угля.

Стахановским трудом встретили февраль горняки 3-го участка (нач. тов. Мыльников), больше чем в полтора раза перевыполнившие 1 февраля суточный участковый план. Бригада тов. Ченуринова в этот день выполнила 174 проц. плана.

Но шахта в целом ни 1-го, ни 2-го февраля плана не выполнила. Прямым виновником этого является ЦЭС, которая не дает шахте пара. Все эти дни пар дается с перебоями. 3 февраля, например, в 9 часов 30 мин. утра ЦЭС совсем прекратила подачу пара. В течение часа стоял подземник, калориферы не нагревались, замерзла клеть, лавы стояли из-за отсутствия порожняка.

Сильно тормозит работу шахты и отсутствие нужного количества железнодорожного порожняка. Тригспортный отдел треста Ленинуголь не обеспечил шахту порожняком. Подают порожняк тонн на 150 в сутки! Бункера забиты углем, а это приводит к значительным задержкам в работе шахты.

Коллектив шахты готов к самоотверженной, ударной работе. Мы не хотим, не можем примириться с «объективными» причинами, мешающими нашей работе. Мы требуем от руководителей треста принять меры к улучшению работы ЦЭС и транспортного отдела треста.

Г. Прусов — пред. шахткома шахты им. Ем. Ярославского.

100 тонн угля сверх плана

Первые дни нового месяца на шахте «7 Ноября» ознаменованы производственными успехами.

Горняки участка № 1, руководимого тов. Ивлиевым, за первые два дня февраля внесли в Сталинский фонд победы свыше 100 тонн сверхпланового угля. За это же время коллектив участка № 2 (нач. тов. Абышев) дал сверх плана 23 тонны угля, а коллектив участка № 3 (нач. т. Колдубов) — 80 тонн.

С огромным воодушевлением работали угольные бригады шахты. Бригада тов. Жакупова выполнила 2 февраля сменное задание на 131 проц., добыв 68 тонн сверхпланового угля. Бригада тов.

Жаркова выполнила сменное задание на 122 проц.

Отдельные горняки, как, например, тт. Жакупов и Шахбегорев выполнили в этот день по нормам нормы. Свыше нормы работал тов. Сыздыков. Отлично работали забойщики: тов. Бусуро выполнил две с половиной нормы, а тов. Горяпин выполнил сменное задание на 264 проц.

Добычей сверхпланового угля горняки передовых участков шахты ускоряют разгром фашистских полчищ, помогая Красной Армии в ее победоносном продвижении на запад.

М. Маргинов — старший нормировщик шахты «7 Ноября».

Обязательство выполним

Как и все предприятия Советской страны, артель «Швейпром» встала на фронтовую вахту имени 25-летия Красной Армии. По-фронтовому работал коллектив артели, перевыполнив январский план на 20 с лишним процентов.

Как всегда, впереди по выполнению плана в январе шла бригада тов. Мамоновой. Взяв обязательство выполнить январский план на 120 процентов, работники этой бригады выполнили его на 151 процент. Стахановки бригады, мастера пошивки тт. Нейместер и Шипилина перевыполнили месячную норму.

На специальных заказах по пошивке полушубков работает бригада т. Васильевой. Досрочно закончив план, эта бригада

дала сверх плана на 61 процент продукции в Сталинский фонд победы. Работница этой бригады тов. Лоскова, мать двух фронтовиков, выработала полторы нормы.

Хорошо работали в январе работницы индивидуального пошива тт. Кетова, Пудова, Тумашева и Пестова, выполняющие нормы от 210 до 228 проц.

Коллектив «Швейпрома» взял обязательство к 23 февраля — дню 25-летия Красной Армии — выполнить двухмесячный план. Это обязательство он выполнит. Работницы «Швейпрома» приложат все силы, чтобы сдержать слово, которое они дали героической Красной Армии.

Юканкина — зав. производством артели «Швейпром».

УСКОРИТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО КАЛОРИФЕРА

К 1 января 1943 года стройконтора треста Ленинуголь была обязана закончить строительство калорифера на шахте «Польсаево». Однако и по сей день калорифер нет и вряд ли скоро будет. Начальник отдела капитальных работ тов. Пономаренко с глубочайшим равнодушием отнесся к строительным работам, которые должны были обеспечить шахте нормальные производственные условия и дать ей возможность при наступлении сильных морозов выполнять государственный план.

В результате, выполнив план в январе, шахта «Польсаево» в первые два дня февраля оказалась в прорыве. В шахту проникает холодный воздух. Бортовой шпур замерз, и лопата ходит по льду. Вместо 5 вагонов они возят не больше двух — трех. Работа идет с перебоями. Лавы то и дело останавливаются из-за отсутствия порожняка.

Горняки попрежнему рвутся в бой, стремясь вывести шахту в ряды передовиков социалистического соревнования. Участок № 5, руководимый тов. Кожемякиным, который в январе отлично работал и выдал на-гора 2.575 тонн сверхпланового угля, и в первые два дня февраля перевыполнил план на 65 тонн. 1 февраля 25 тонн сверх плана дал участок № 1 (нач. т. Семенов).

Но для того, чтобы весь коллектив шахты имел возможность производительнее работать и выполнять план, руководство треста должно всемерно форсировать строительство калорифера и создать на шахте нормальные условия работы.

П. Гладких — парторг ЦК ВВП(б) шахты «Польсаево».

ПРИБЫТИЕ В СССР ГРЕЧЕСКОГО ПОСЛАНИКА г. А. ПОЛИТИС

31 января 1943 г. в г. Куйбышев прибыл новый чрезвычайный посланник и полномочный министр Греции в СССР г. Атанас Политис. На аэродроме г. А. Политис был встречен заведующим протокольным отделом НКВД т. Ф. Ф. Молочковым.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 31 января. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в результате налета в ночь на 31 января английских тяжелых бомбардировщиков на Гамбург в городе возникли большие пожары. Кроме того, бомбардировке подверглись различные объекты в Западной Германии.

Вчерашний налет на Гамбург — 94-й по счету. Последний налет на этот город был в ноябре.

Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС). По официальному сообщению, вчера действующим на прибрежном участке английские войска заняли Зуару и находились в соприкосновении с противником к западу от этого города.

В Тунисе, поддерживаемые танками, неприятельские части ценой больших потерь немного потеснили французские войска.

По сообщению агентства Рейтер, в состав войск держав оси, действующих в Тунисе, входят десятая германская бронетанковая дивизия и первая итальянская пехотная дивизия «Суперга». Последняя удерживает, при поддержке немецких войск линию, проходящую вдоль возвышенной местности между Пон-дю-Фасом и Уссельтеей.

Авиация союзников совершила несколько ожесточенных налетов на ряд важных военных объектов противника и его коммуникации в тылу. Отмечены сильные пожары и взрывы. В воздушных боях сбито 8 неприятельских самолетов.

ВОЗВРАЩЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА В ВАШИНГТОН

ВАШИНГТОН, 1 февраля. (ТАСС). Рузвельт возвратился в Вашингтон из поездки в Северную Африку.

ОТСТАВКА КОМАНДУЮЩЕГО ГЕРМАНСКИМ ФЛОТОМ АДМИРАЛА РЕДЕРА

ЖЕНЕВА, 31 января. (ТАСС). В Берлине официально объявлено, что 30 января по приказу Гитлера уволен в отставку по состоянию здоровья главнокомандующий германским военно-морским флотом адмирал Редер. Главнокомандующим военно-морским флотом назначен адмирал Дениц, который до последнего времени командовал подводным флотом.

НАЧАЛЬНИК ИТАЛЬЯНСКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА ОТСТРАНЕН ОТ ДОЛЖНОСТИ

ЖЕНЕВА, 31 января. (ТАСС). Как передают из Рима, там официально объявлено об увольнении в отставку начальника штаба генерала Кавалеро. Официально приказ об отстранении Кавалеро мотивируется его личной просьбой об отставке. Вместо Кавалеро начальником генерального штаба назначен генерал Витторни Амброзио, который до сих пор был начальником штаба армии.

Ответ редактор Г. Я. ДАЛАВ.

ПЕРЕСТРОИТЬ РАБОТУ НА ВОЕННЫЙ ЛАД

Повысилась ли производительность труда горняков на шахте «А»? Снизилось ли в январе количество рабочих, не выполняющих нормы? С такими вопросами пришлось нам обратиться накануне к председателю шахткома тов. Гудкову. Но, увы, вопросы остались без ответа. Тов. Гудков даже приблизительно не смог охарактеризовать положение. Председатель шахткома знакомится с положением дела только тогда, когда отдел нормирования шахты «подобьет» итоги месяца. Значит, в течение месяца в процессе работы шахтком действует вслепую. Не интересуясь повседневным ходом дела, не зная истинной картины работы горняков, шахтком, естественно, не может влиять на работу коллектива. Борьба за уголь проходит мимо профсоюзной организации.

Массовое невыполнение горняками норм выработки мало беспокоит шахтовый комитет. Знал, что в декабре 87 процентов навалотбойщиков и 67 проц. забойщиков не выполнили норм, что в январе число прогулов на шахте удвоилось, шахтком в течение всего месяца продолжал сохранять ледяное спокойствие. Ни разу в течение января не было создано производственных совещаний, которое подвергло бы обсуждению

эти вопиющие нарушения трудовой дисциплины.

Первое в новом году производственное совещание, созванное шахткомом, состоялось 29 января. Но на этом совещании, посвященном вопросу улучшения работы подготовительных смен, никто даже словом не обмолвился о низкой производительности труда рабочих. Профактив бездействует. Цехкомы не играют сколько-нибудь значительной, заметной роли в жизни участков. Да и какой пример может дать цехком участка № 4, если его председатель, шавалотбойщик тов. Ковалев, сам выполняет нормы едва на 83 процента. Как может мобилизовать рабочих на перевыполнение норм председатель цехкома участка № 7 тов. Чернышевский, если сам он выполняет нормы на 80—85 проц.

Профорги смен также далеко не все принадлежат к категории передовых рабочих. Из 25 профоргов — 10 не выполняют норм.

Было бы неправильно, конечно, полагать, что весь профактив работает плохо в области производственной. Нет, среди профактивистов также товарищи, как, например, предцехкома 3-го участка навалотбойщик т. Чернушов, выполняющий норму на 120 проц,

или пред. цехкома 2-го участка горный мастер тов. Голохвастов, смена которого выполняет план на 104 проц., или профорг 4-го участка тов. Тарсов, дающий 156 проц. нормы, и другие. Но в области профсоюзной работы все они беспомощны.

На шахту ежедневно прибывают десятки новых рабочих. В подавляющем большинстве это недавние волжжане. Следовательно, шахтком должен принимать все меры для вовлечения этих рабочих в профсоюз. Но из числа многих сотен рабочих, принятых на шахту в течение последних 4 месяцев, только 53 человека вступили в союз.

Какой бы отрасли работы шахткома мы ни коснулись, везде дело обстоит неудовлетворительно. Возьмем вопрос культурно-бытового обслуживания. Комиссия рабочего контроля в составе 11 человек существует. Но от этого работа столовой не улучшилась. А ведь о работе шахткома следует судить по результатам, а не по намерениям. Часть обещаний, которые должны были бы находиться под непосредственным оком шахткового комитета, содержится в ответительном состоянии. Шахтком не может даже назначить обслуживающие ночного санатория на 8 коск. В скромном, чистом помещении санатория нет лампочек, нет га-

зет, нет журналов, нет даже радио.

Социалистическим соревнованием шахтком занимается также плохо, ограничиваясь сбором договоров, подписанных бригадами. Обусловленные итоги соревнования не проводятся. Да и где это можно сделать? Стенгазета выходит от случая к случаю, «Боевые листки» также появляются очень редко.

С профактивом тов. Гудков не работает. Отвлекается часто делами, которые должны были бы решаться комиссиями шахткома, тов. Гудков не руководит работой всей организации в целом. Работа шахткома ограничивается, главным образом, подписанием бюджетовей.

Парторганизация мало уделяет внимания шахтовому комитету. Парторг ЦК ВВП(б) тов. Антонов, подчас, вместо того, чтобы поручить выполнение ряда задач шахткому, решает их за него сам, ограничивая инициативу и круг деятельности профсоюзной организации.

В дни отечественной войны, профсоюз больше, чем когда либо, обязан выполнять роль организатора широких масс трудящихся, проводника решений партии и правительства. Поэтому шахтковой профорганизации обязан, решительно перестроить свою работу на военный лад.

С. Трончинский.